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ЗАСТОСУВАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  
В КОМП’ЮТЕРНИХ НАУКАХ
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математичного моделювання – науковий керівник
Харківський національний економічний університет імені 
Семена Кузнеця

У сучасному суспільстві штучний інтелект (ШІ) вже не є тією 
темою, яку обговорюють як щось фантастичне, щось, що перебу-
ває за гранню реальності. Він стрімко стає частиною нашого по-
всякденного життя, навіть якщо ми цього не усвідомлюємо. Так, 
людина в ролі клієнта отримує інформацію або передає її через 
чат-боти, при цьому спілкується вона не з іншою людиною, а, як 
правило, зі ШІ. У більшості випадків таке спілкування є достат-
нім для отримання необхідної інформації. Ще один приклад. Наш 
голосовий помічник при роботі з комп’ютером або з мобільними 
пристроями, який розуміє людську мову, – це теж ШІ. У проце-
сі навчання в школі, в університеті, при виконанні творчих зав
дань, пошуку наукової інформації штучний інтелект допомагає не 
лише при пошуку джерел інформації, але й завдяки правильно 
сформульованим запитання він здатен робити аналіз отриманих 
даних. Правда, при проведенні такого аналізу необхідна співпраці 
когнітивного розуму людини і ШІ. Також ШІ допомагає адаптува-
ти матеріал під рівень людина, що робить процес навчання більш 
ефективним.

Отже, люди різного віку, різних професій все ширше користу-
ються можливостями ШІ, хоча це користування не завжди є сві-
домим. Так, за результатами анкетування, яке було проведено 
у 2025 році, лише 12 % українців використовують ШІ щодня або 
майже щодня, тоді як 52 % знають про нього, але ніколи їм не 
користувалися, а 12 % респондентів взагалі ніколи про це не чули 
[1]. Такі дані здаються не зовсім коректними, оскільки за даними 
2019 року 55 % українців мають мобільні телефони, відповідно, 
вони є користувачами штучного інтелекту, хоча і не усвідомлю-
ють цього.
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Огляд наукової літератури щодо глобалізації штучного інте-
лекту свідчить, що це призводить до трансформації різних га-
лузей сучасної науки і техніки, економіки й соціології, забезпе-
чуючи доступність належного рівня освіти, сприяючи розвитку 
мистецтва, охорони здоров’я тощо [2]. Усе це свідчить, що штуч-
ний інтелект – це не просто цікава технологія, а те що, суттєво 
змінює наше суспільство, і ці зміни сприймаються не лише як 
позитивні. Оскільки штучний інтелект та автоматизація продов-
жують перетворювати найрізноманітніші галузі, виникають по-
боювання з приводу технологічного безробіття [3]. Хоча в першу 
чергу це стосується офісних працівників, до зони ризику також 
слід віднести такі сфери, як охорона здоров’я (діагностика), осві-
та, кіноіндустрія, журналістика.

Однак штучний інтелект не лише сприяє тому, що деякі про-
фесії назавжди відходять в минуле. Він відкриває нові можли
вості для тих професій, що потребують креативного мислення, 
на яке здатна (поки що) тільки людина. Отже, виникає потреба 
у фахівцях, які будуть працювати з високотехнологічними сис-
темами, вдосконалюватимуть їх і підлаштовуватимуть їх під свої 
задачі [4]. Особливо актуальним у цьому сенсі є напрям розвитку 
ШІ, який передбачає поєднання можливостей комп’ютерних тех-
нологій та штучний інтелект, а саме, машинне навчання (Machine 
Learning). Це дозволяє розробляти алгоритми проведення дослі-
джень, будувати моделі тих процесів і явищ, що розглядаються. 
Завдяки поєднанню зі штучним інтелектом комп’ютер здатен на-
вчатися на тих даних, що вже були отримані, виявляти закономір-
ності, визначати оптимальний розв’язок. Дуже ефективним вия-
вилося таке поєднання для систем підтримки прийняття рішень 
(Decision Support System). Слід підкреслити, що все це здійсню-
ється без написання покрокового програмного коду. 

За допомогою штучного інтелекту здійснюється аналіз вели-
кого обсягу даних (Big Data), що відокремилося в самостійний 
напрямок досліджень. Такий аналіз дозволяє відшукувати за-
кономірності у великих масивах даних, визначати оптимальні 
шляхи розв’язання проблеми і робити прогнози, що раніше було 
недосяжним саме із-за великого обсягу даних. Ця здатність ШІ 
активно використовується у різних сферах. Наприклад, у сфері 
бізнесу прогнозування попиту допомагає компанії оптимізувати 
виробництво та логістику, а чат-боти забезпечують цілодобову 
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можливість спілкування з клієнтами. Це дозволяє вчасно викону-
вати замовлення, запобігати втрати клієнтів та підвищити якість 
обслуговування.

У наукових дослідженнях робота ШІ с великими масивами 
даних стає незамінним інструментом аналізу. Визначення зако-
номірностей завдяки використанню штучного інтелекту допома-
гає швидше знаходити закономірності, аналізуючи великі обся-
ги інформації, що відкриває нові наукові горизонти для фізики, 
математики, біології, соціології. Наприклад, моделювання комп
лексних нелінійних систем в економіці та соціології дає можли-
вість досліджувати рух системи за фазовими траєкторіями, а та-
кож виявляти загрозу виникнення у таких системах біфуркацій 
різної природи та перехід системи у стан хаосу.

Важливим напрямом є також застосування ШІ у медичній  
діагностиці. Наприклад, це допомагає біль швидкому і надійно-
му виявленню хвороби на основі аналізу симптоматики. Системи 
комп’ютерного зору здатні аналізувати медичні знімки й допома-
гати лікарям у постановці діагнозів. Це не означає заміну лікаря 
його знання, його інтуїцію, однак підвищує точність і швидкість 
діагностики. Однак виникає етичне питання – чи може машина 
приймати рішення, що впливають на життя людей? 

Отже, ШІ відкриває людству великі можливості, і Україна не 
залишається осторонь. Завдяки ШІ молоді спеціалісти можуть 
швидко і якісно створювати власні стартапи, працювати над 
міжнародними проєктами, а університети отримують шанс бути 
частиною глобальної цифрової трансформації. Українські ком-
панії спеціалізуються на розробці систем комп’ютерного зору, 
автоматизацією бізнес-процесів, створенням інтелектуальних 
чат-ботів. Перспективи розвитку штучного інтелекту в Україні 
пов’язані також із державними програмами цифровізації. Впро-
вадження ШІ у сферу державного управління може зробити про-
цеси більш прозорими та ефективними. Отже, Україна має дос
татній потенціал, щоб в галузі ШІ стати конкурентоспроможною 
на світовому ринку.

Таким чином, тенденції світового розвитку показують, що 
у найближчі роки штучний інтелект призведе до системних пе-
ретворень такого рівня, що можна говорити про нову промислову 
революцію. І штучний інтелект – це не лише новітня техноло-
гія, а й новітній спосіб мислення, що змінює сам підхід до науки, 



401– © ПУЕТ –

освіти, бізнесу. Для студентів комп’ютерних наук це шанс бути на 
передньому краї змін і зробити свій внесок у майбутнє цифрового 
світу.
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В останні роки в умовах цифровізації освіти особливого зна-
чення набуває використання інформаційних технологій для ор-
ганізації навчального процесу, контролю знань та проведення 
інтелектуальних змагань. Одним із перспективних напрямів 
є створення вебплатформ для проведення онлайн-олімпіад і кон-
курсів, які забезпечують зручний доступ до завдань, автоматиза-
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